黄帝知道吧

黄帝的老婆 很丑但很内刻

□晚报记者 王冉

有读者向晚报提问: 听说黄帝的几个妻子都很丑, 真是这样吗?想请专家为我们进一下

河南炎黄文化研究会顾

有人说黄帝的妻子长得 很丑,其实还不是说嫘祖,黄 帝的妻子里长相最丑的是最 至于方雷氏和彤鱼氏史料记 载和传说就比较少。

征集 10 位"百家姓"代表

护送祈福鹤到姓氏广场去

自上月29日本报开始征集"祈福心愿纸鹤"的活动开始后,许多 市民已经迫不及待地把折好并写有自己心愿的纸鹤送到报社。本报从 即日起到本周五,面向全市征集10位不同姓氏的市民,作为百家姓的 代表,将这些代表着郑州市民祈福祖先、与祖同辉的心愿纸鹤,护送到 新郑市的姓氏广场。 晚报记者 陈静 见习记者 李丽君



报名热线 67659999



抢鲜发布

节目单曝光 打造视听盛宴

于 4 月 18 日晚在郑东 新区国际会展中心二层大厅 举行的拜祖大典音乐会,分 为 "故土心"、"家国情"、 "大河魂"、"和谐颂"4个章 节,届时,将有当今顶级钢琴 家、小提琴家和众多知名演 员、著名歌星登台献艺。整台 晚会预计将有28首歌曲,包 括《黄帝颂》《感恩树》等充 满浓郁中原风情、彰显古老 黄河文化的歌曲。

迎亲之路

全长8公里

迎亲线路也最终定下, 即从高速公路新郑入市口 至黄帝故里景区全长8公 里的道路,在东入市口将有 群众欢迎队伍和9条舞龙 表演,在人民路上的古城墙 口将有舞狮表演,在炎黄广 场将有660面盘鼓表演。

塑像庆典仪式 遥控巨龙现身

炎黄二帝塑像落成庆 典,将有一大亮点令人期 待。主宾将共同启动分别象 征着炎帝和黄帝的两座红 黄启动装置,弹出"炎黄始 祖、祈福中华"的条幅,并同 时由塑像肩部向两侧飞出 彩烟和由飞艇遥控的两条 巨龙, 把庆典活动推向高 晚报记者 裴蕾 陈静

多位华商侨领 参加盛会

在黄帝故里拜祖大典 和中博会期间,全球客家、 崇正会联合总会将有 18 人 抵郑,包括世界客属总会创 办人和发起人黄石华博士、 香港利生集团总裁黄莉民、 马来西亚拿督邓福恩等知 名人士。吉隆坡中华大会堂 会长刘观胜将率领代表团 15 人来到郑州参与盛会。

晚报记者 裴蕾

黄帝文化国际论坛 王立群当嘉宾

4月17日~18日,新郑 黄帝文化国际论坛将在郑 州大学西亚斯国际学院举 行。届时,著名历史学家、夏 商周断代工程首席科学家 李学勤, 著名文化学者、作 家余秋雨,河南大学文学院 教授、中国古典文献学博士 生导师王立群,心理学大师 向水先生等将作为演讲嘉 晚报记者 王军方

叠纸鹤市民很用心 -

60 岁老人折出平生第一只纸鹤 还发动老母亲一起折

60岁的杨利明老先生从来没做过折纸鹤这种手工,看到晚报上《折纸鹤参加拜祖大典》的消息后,老先生十 分激动,等晚上别人都睡下了,他拿出报纸,按照上面折纸鹤的方法,折出了第一只纸鹤。杨先生说,他在家里还 发动 78 岁的老母亲也折,"我回家再练习练习,争取折得更精致。

叠出四组高难度纸鹤 全家总动员

徐先生在荥阳某机关工作,在看到本报的折纸鹤活动后,他动员全家一起折纸鹤。"这有4组主题,分别为九 州同拜、四海同心、生命的礼赞、双飞",徐先生所折的纸鹤,全都是高技术的。其中"九州同拜"组纸鹤由9只首 尾相连,组成正方形,一只大鹤用嘴叼着领头的一只,整个10只鹤用一张纸折出,连在一起却没有用一点胶水。

练就5分钟折纸鹤绝活 退休残疾工人

残疾人胡增福是电缆厂的退休工人,胡老师左臂残疾只有右臂正常。爱好美术的他可是多才多艺,扎风筝、 做花灯等手工艺他都会。"我用铁块压着纸不乱动,红笔打线,剪刀剪裁,5分钟就可以折一只……"胡老师折的 纸鹤,鹤头鹤尾非常对称,翅膀还会动呢。



面塑炎黃像 献给拜祖大典

4月10日,民间艺术家孙伟宸展示他刚刚制作完成的 面塑作品——炎黄二帝像。孙伟宸准备把它献给此次拜祖 大典组委会。这件作品高 25 厘米,宽 30 厘米,采取中空的 面塑手法.精塑细琢.惟妙惟肖。



《黄帝内经》提出养生忌"五久" 劳逸过度对身体都有害

□晚报记者 苏瑜

生命在于运动还是在于静 止,从古至今,一直存在争议。 《黄帝内经》在这一问题上的观 点是:主"动",但要"动"得适 度,标准是"形劳而不倦"。对此, 《黄帝内经》里在提出"久视伤 血,久立伤骨,久行伤筋"之后, 也明确提出"久卧伤气,久坐伤 肉"的观点,警戒人们不要"安 逸"过度。

懒人版健身方法 坐着也能锻炼

郑州大学基础医学院的王淑玲博士,推荐了一组懒人版健身方法 久卧、久坐,宜以活动全身的运动为佳。古人介绍了一种坐着锻炼的方 法,用双手按着大腿,左右扭肩数10下,就可以"气血通畅,不生诸疾"。另 外,在床上或地毯上四肢爬行,可预防改善颈椎病、腰椎病。

对于久行、久立引起的疲劳,最好的办法是自我按摩。运动后放松小腿 肚及整个腿部的肌肉,可以防止随后肌肉酸痛等不适感,时间以10分钟为 宜。如果运动后不按摩,肌肉酸痛感就会久留不消。

对"久视"来说,眼球经常上下左右多转动转动,左顾右盼,就可以消除 因老盯着一点引起的疲劳。还有一种热熨法,即用两手掌揉搓发热,然后立 刻熨按两眼,如此反复10余次。远视、看绿色植物也能有效缓解眼部疲劳。

晚报热线 67659999

排組信箱

恭候您来电

chenjing9000@16<u>3.com</u>